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) |ІВ І» В Д П Л А Т А  (
у на „Буковину*1 разом з 
\ ілюстр. додатком „Недїля11 ( 

<( ВИНОСИТЬ: \

У на цілий рік 10 зр. — кр. І
)  на чверть року 2 „ 50 „ (
\  „ місячно — „ 85 „ )
У для заграницї 15 рублів або V
) 21 франків. '
\  Поодинокі числа по 6 кр. / 
У в бюрі Газет Л. Горовіца в І 
Д Чернівцях, ул. головна ч. 17. (

- - — — -
ВИХОДИТЬ: І

у вівторок, четвер, суботу (
і неділю. /

Редакция і Ад.уінїстрация '
і „Буковини11 находить ся в (

Чернівцях іуд. Петровича (
ч. 2), куда всі дописи адре- (
сунати належить. — Бюро /

(  редакциї створене щ о д н я  у
У від 8. рано до 8. вечором.

К у д и  і т и ?
Хто складав іспит зрілости чи то в 

Ґімназиї чи в реальній школї, той певно 
тямить, як томила єго думка, що з со
бою почати, куди іти, на який Факуль
тет записати ся. Легко тому рішити ся, 
що не має власної думки і власних по
ривів, а йде втертим, показаним шляхом, 
слухаючи волі родичів, або бажаючи сам 
як пайскорше добити ся хліба, що ста
новить у него вже верх всякого вдово- 
леня і бажань. Але коли у молодця єсть 
уже та сьвідомість, що покінчивши се- 
редну школу, на котру складає ся весь 
нарід, він тим самим приняв ся обовяз- 
ку віддячити ся по силам своїй суспіль
ності!, коли у него єсть охота до званя 
по душі, тоді ие пішовши за ним, він 
буде тілько звичайним хлїбоїдом. Отже 
і молодїж і родичі їх і свояки передуму
ють підчас Фсрий над тим, яку дорогу 
житя вибрати для молодїжи, — тай спра
ведливо, бо від сего вибору залежить 
вся єї будуччина.

Яку-ж дорогу житя радити нашій 
рускій молодїжи, коли оиа в більшій ча
сти така бідна, що не може собі виби
рати званя після вподоби, а тілько таке,

6> ЛИТОВЕЦЬ.
Новеля

В. ГДУРАТА.
(Дальше.)

IV.
— Щ о ви такого стуку наробили в но- 

чи ? Я вже думала, чи не побили ся припад
ком, — сказала другого дня рано панна Галя до 
Щерби.

— Ми? побили ея? Правда, між сопер- 
никами все можливе. Та сего вчера не1 було.

— Щ о-ж стало ся? Ми на той стук всі 
на рівні ноги позривали ся.

— Проста річ ! Коли не позащіпаєте до
бре гаків при ліжку, чоловік, аби як спав, му- 
евдт. разом з ліжком провалити ся.

— То се ти провалив ся?
— Відки я ? Дубович.
— Як-же се було ? Скажи мені.
— Відки я маю знати як, коли я нічого 

не видів. Я вже лежав на софі, коли Дубович 
погасив сьвічку. З ііять хвиль біліла ся ще над 
ліжком его дрібна постать ; вкінци він положив 
ся. Ледви сон почав клеіти на добре мої пові
ки, заскрипіло щось. Я прокинув ся й гадаю : 
Певно Дубович обертав ся на другий бік — не 
може заснути. Аж н і ! Знову скрип, а відтак 
стук, страшний стук. -- Щ о таке? — питаю. 
Дубович не озивав ся, лиш шарнув сірником. 
Запалала сьвічка.Він стояв коло нічного столика. 
Один кінець ліжка стояв висше, другий разом

котре дає спроможність діпняти ся як 
найскорше до хлїба. Трудно дати раду 
такій молодїжи, особливо, коли ідеалами 
єї суть в більшій части ідеали родичів, 
що не знаючи самі сьвіта показують ді
тям тілько вдоитані шляхи. У нас трохи 
не в пословицю війіило, що син селяни
на або міщанина перше всього годить 
ся тілько на сьвященика, а иньші званя 
призначені вже для заможиїйших. Але 
що так єсть, то ще з того не виходить, 
що так повинно бути ; треба нашій бід
ній молодїжи більше відваги.

Хоч ми дуже бажаємо собі, аби су
спільність наша мала наприклад якнай
більше добрих сьвящеників, але сказати 
мусимо, що отеє держанє ся втертих а 
вигідних шляхів, так замітне у нашої 
молодїжи, то наиіа найбільша хиба. Як в 
кождій справі, так і при виборі стану і 
виборі праці, котрій прийде ся носьвяти- 
ти ціле жите, не стараемо ся пізнати 
власної натури і успособленя, не хочемо 
слухати свого замилуваня, але числимо 
ся тілько з- голосом пересічної оііінїї за
галу, ідемо сліпо за ним і затрачуємо до 
решти почуте званя, бажаючи тілько ка- 
риєри. Що раз більше недостає нам від
ваги і віри, що лише розумно вибране 
зване і щире замилуванє до него може

з подушками на підлозі, а маленька подущинка, 
аж десь посеред сальону. — Катастрофа! —
сказав лиш заклопотаний Дубович.

— І що?
— Пробував підняти упавший кінець ліж

ка і наробив ще більшого лопоту, бо й другий 
повалив ся.

— Він певно подумав собі, що ми ему 
навмисне таке зробили ?

— Може бути, що й подумав, та я ста- 
рав ся витолкувати ему, що се слуги забули 
позащіпати гаки. Я хотів обернути се в жарт. 
Та чим більше жартував, тим більше ставало 
его заклопотане. Я й перестав жартувати.
4 — Де-ж він спав потім ?

-  На ліжку таки. Побачивши, що не по
ра направляти, він поправив собі лиш. подуш
ки і положив ся, але видко не міг заснути, бо 
почав зі мною розмавляти.

— Він ? розмавляти ? з тобою ? І що-ж 
він говорив. • ч

— Богато дечого. Тілько то для мене ці
каве, шо про вас всіх ні одним словом не вро
бив натяку.

— Ні одним словом... ну, се ще нічого, 
дасть ся витолкувати.

— А про мене питав ся тілько, чи я ваш 
свояк.

— Щ о-ж ти ему відповів ?
— Найлекше було відповісти, що свояк.
— І він тому повірив? Се не може бути. 

Вже хоч би від вуйка міг довідати ся дещо.
— Може й довідав ся, я сего не 8наю. 

Мені він не спротивив ся.

з нашої праці видобути хосен для су
спільності! а щастє для нас.

Ся обставина, що наша молодїж ру- 
ска тав мало числить ся зі своєю вда
чею і замилуванєм, а силоміць наклонює 
себе -до невідповідного для неї званя, 
витворила у нас так богато байдужих до 
загалу людий, ремісників у своїм званю, 
котрі о стілько лише працюють, о свіль- 
ко то потрібне для хлїба. А нам же треба 
ие лише батьків, що опікують ся роди
нами, нам треба ще, щоби ті батьки бу
ли Русинами і находили інтерес в пу- 
бличнім житю та своєю пайкою причи
няли ся до народного розвою.

Інтелїг'еициї у нас ще надто мало, 
щоб оиа могла дати суспільности рускій 
молоде, сьвідоме своїх цілий і обовязків 
поколїнє. Наша інтелїі'енция зростає го
ловно приростом з селян та міщан, а хоч 
у тім прирості находять ся дуже часто 
люди, иеревисшаючі своєю вдачею, талан
том і характером синів з інтелїг'енциї, то 
все таки далеко більша половина тих 
селяньских та мііцаньских сипів не може 
вийти поза круг ідеалів своїх родин і 
на перекір всім своїм сносібностям іде 
против свого замилуваня. У селянина 
ідеалом є стан сьвяіценичий, отже син 
его повинен бути сьвящеником; инакше

— А то добре! Хоч знаєш, щ о? Не та
кий чорт страшний, як его малюють. Дубович 
не злий хлопець, тілько дуже якийсь непорядний.

— Мамин син, як сказала тітка. Та мо- 
же-б нам Галю, пора до церкви пійта; Дубо
вич вже давно в церкві.

— Пійдемо ; се-ж нині твої іменини. А 
Дубович тобі не ґратулював?

— Ні. Відки має знати?
— То ходім !
Чистим як сніг обрусом застелений стіл 

в їдальни паньства Чермінеьких був заставле
ний сьвяточною поеудою; проміне сонця пада
ло крізь матові, заплакані шибки на срібне на- 
чине, грало барвами дуги в чарках перлистого 
вина, сяло на кождім лици усьмішкою задо
волена.

О. Чермінський перший взяв свою чарку 
в руку і встав. Очи всіх звернули ся на него.

— Перший тоаст — промовив він — на
лежить ся нині соленївантови. — І він поди- 
вивши ся на всіх, звернув ся до Щерби, та 
черкнув ся з ним чаркою.

— Дякую, — відповів Щерба, черкаючи 
ся чаркою з другими.

— І спів-соленїзантцї, — сказала панна 
Орися, дивлячи ся на Галю, котра почервоні
ла як рожа.

— Я не сКупий, — озвав ся ІЦерба — 
тоастом поділю ся радо,—і він черкнув ея сво
єю чаркою 8 чаркою панни Галі.

Дубович несьвідомо робив те, що і другі. 
Він доперва вихиливши чарку і сівши, почав



„пропаде4'. Чи відтак той син чув справ
ді в собі замилуванє до того стану, чи 
він розуміє і хоче радо сповняти свої о- 
бовязки — і родичам і ему байдуже ; іде 
о хліб, а не о те, щоби чоловік був зі 
своєї праці вдоволений. Такі низькі по- 
нятя зводять людий на манівці і обни- 
жають дуже їх моральну вартість. Вжи
ти ся хоч би в які обставини можна, але 
з того ще не виходить, щоби даний чо
ловік в иньших обставинах не був і сам 
щасливійіний і для других користнїйіпий.

Коли-б можна яку раду дати для 
нашої молодїжи, то таку ■ Іди, молодче, 
куди хочеш, працюй, в чім хочеш, але 
іди там лише і працюй лише в тім, куди 
й до чого пхає тебе інстинкт і серце, до 
чого маєш щиру охоту і талант, словом: 
до чого зване... Коли лідеш инь-
шою дорогою, або послухаєш намови, 
праця твоя не дасть тобі ніколи вдово- 
леня, а суспільність буде вважати тебе 
тягарем.

Хто винен, що ми Русини маємо 
тілько байдужих молодих людий поміж 
інтелїґенциєю, котрих справді треба вва
жати тягарем ? Звістно, не они винні, а 
їх родичі. Родичі, виряжаючи сина в 
школу, не обчисляють ся зі своїми сред- 
ствами, значить: нозваляють припадко
вим обставинам нагинати сина в той або 
сей бік доволі ; відтак не дбають, щоби 
син мав характер, якого ему жадна шко
ла не дасть, лише дім родительский. З 
правдивим характером ніколи пе пого
дить ся наклін до кариери, жаден змисл 
до „ґешефту44. суть характери, там
на публичних становищах нема людий, що 
компромітують ті становища, визискують 
своє положене для особистих цілий зі 
шкодою для загалу. А тимчасом у нас 
так мало характерів, твердих як в криці!

Отже на зване, на замилуванє синів 
повинні родичі дуже зважати; инакше 
медвежу прислугу роблять їм, силуючи 
їх до немилої праці на ціле житє. Зара

зом повинні і родичі і молодїж набрати 
пересьвідченя, що поза виділами універ
ситету є ще ріжні иньші занятя, без сум
ніву не меньше потрібні і користні так 
для загалу, як і для них самих. У нас 
молодїж не хоче знати иньших видїлів, 
як лише богословский. правничий, меди- 
циньский, а по части фільозофічний. Вже 
Русинів-полїтехнїків можна на пальцях 
почислити, хоч політехніка дає таке ши
роке поле до занятя в житю. Так само 
і в инь.лих званях майже не находимо 
Русинів.

Звістна річ, наша суспільність по
требує ще на в с і х  полях своїх людий; 
ми не маємо ще анї за богато професо
рів та учителів, анї правииків-урядників, 
ані лікарів — всі они нам придались би, 
хоч би їх було як богато, але щоби ли
ше університет мав бути одинокою ме
тою Русинів, то думка хибна і в наслід
ках для нас шкідлива. Кого не тягне 
званє на виділ університету, той пови
нен глядати роботи деінде. І так доки 
рільництво будемо вважати занятєм ли
ше для селян, чимсь низшим від стано
вищ иньших, доти оно не піднесе ся. В 
рільництві потребуємо так само осьвіче- 
них людий, як і в кождім иньшім звашо. 
У кого є спроможність жити з землі, у 
того кариєра бюрократична, зависима, 
не повинна бути ідеалом. Специялїсти в 
промислі суть нам так само потрібні, як 
всякі иньші специялїсти в науках. А у нас 
хто з матуристів має охоту стати про
мисловцем ? Виробила ся несправедлива 
думка, що промисл то не занятє для ін- 
телїґентного чоловіка — і Русин лишає 
промисл всім иньшим, а сам не вважає 
єго гідним себе. Для ретельних, енер- 
ґічних і неустрашимих купців дає тор- 
говля добрий і чесний заробок, але й 
до торговлї не треба бути ділєтантом, 
чоловіком, що тілько з розпуки до того 
бере ся; купцем треба бути також зі 
званя і науки. Щоби наша інтелїґен-

ция не складала ся з самої зависимої 
бюрократи'!, треба дбати, щоби молодїж 
сягала по ріжнородні роботи, відповідно 
до замилуваня, не так як досн.

Тих кілька думок подаємо ка роз
вагу родинам і молодїжи, що тепер ви
бирає собі дорогу житя. Повторяємо ще 
раз, що невідповідне занятє, вибране на 
ціле житє, витворює байдужних людий, 
а нам таких не треба. Нехай кождий у 
своїй роботі шукає не лиш хісна і вдо- 
воленя для себе, але й для загалу!

Д рібн і в істи.

Чернівці, дня 28. серпня 1895. р.

Р єфєрєнтом  ДЛЯ СЄРЄДНИХ шкіл В М ІНЇСТЄР- 
стві просьвіти іменований на місце уступавшого 
г'р. Штірка, др. Михайло бар. Ііідоль з титулом 
секцийного шефа. Доси він був директором те- 
резияпьскої і орієнтальної академії.

Однокласова система на залізницях. В Фа-
ховй ґазетї „Райльвай Корльд4‘ обговорює ся в 
послїднім числі практичні наслідки заведена од
нокласової системи на зелїзницях в Америці. 
Ту одну класу повинно са урядити цілком ви
гідно для иублики, а хто хоче мати вже незви
чайну вигоду, той має право замовити собі два 
місця. На тім не тратить зелїзниця нічого, а 
противно показало ся, що доходи по заведеню 
тої системи значно ростуть. Правда, для курців 
заведено осібні ваґони.

Сєгорічні осінні маневри відбудуть ся в 
перших днях вересня в околици ІІеремишлян і 
Бережан. Іменно полки 15-ий, 30-ий і 80-ий,
дальше 30-ий баталїон стрільців, львівский кор- 
пусовий 11-ий полк артилєриї і дивізийний 32-ий, 
вкінци 7-ий полк уланів відійшли в днях 25-го 
і 26-го серпня в околицю ІІеремишлян, де 5-го 
вересня відбудуть ся вправи в 1.1-ій дивїзиї пі
хоти. Полк 80-ий сконцентрований в Золочеві і 
відбуває там вправи полкові. Вправи в 30-ій ди- 
візиї піхоти відбудуть ся в околици Бережан і 
в них возьмуть участь 41-ий полк з Чернівців, 
24-ий зі Львова, 55-ий, котрий уже єсть в Бере-

догадувати ся чогось, відтак нагло заговорив 
до Щ ерби :

— А я зовсім не знав, що то нині ваші 
Іменини. Прийміть-же й мої бажаня. — І  він 
етис Щербі руку. Щ ерба чув, як та рука дро- 
жала.

Запанувала знову немила мовчанка попе- 
редного вечера.. О. Чермінський пару разів по
чинав ровмову, та ему не вдало ся піддержати 
«І. Панї Чермінеька відповідала на питаня до
чок коротко, неначе урядово. Дубович по кож
дім зверненім до него питаню питав : що, про
шу ? або дивив ся перед себе.

Паньство Чермінські відгадали причину 
тої душної атмосфери і були справді заклопо
тані.

Одна панна Галя була весела і подавала 
зручно полумиски Дубовичеви, котрий, дякую
чи їй, все якось виминав еї погляду. Він почав 
звертати свою увагу більше як доси на Орисю.

По обідї всі перенесли ся до сальону. 
Однак обоє паньство Чермінські не довго ба
вили гоугя.

— Може-6 ви, пане Дубович, спочили 
трохи? — спитала пані Чермінеька,

— О, ні, прошу, — відповів Дубович. — 
Я ніколи по обідї не кладу ся, але паньству я 
перешкаджати не буду.

— Ні, ви нам зовсім не перешкаджаете, 
- -  сказав о. Чермінський — і даруєте мені, що 
я на хвильку положу ся.

— Але-ж прошу дуже !
— Нинїшна відправа в церкві дуже мене 

втомила, не маєте понятя, — говорив о.

Чермінський, виходячи вже до канцеляриї. — 
Ти, Орисю, можеш заграти що-не-будь.

Пані Чермінеька вийшла й собі-ж до „ба
бинця". В оальонї лишив ся лиш Щ ерба з Ду- 
бовичем і Ориеею, котра почала вже грати 
Гайднове „Сотворене44. Дубович, курячи папі- 
роску, стояв з боку коло Фортепяна і пускав 
перстенями клубки сивого диму. Тихцем і не- 
замітно вийшов Щ ерба з сальону, лишаючи 
Дубовича еам-на-сам 8 Ориеею. Він еїв собі 
в їдальни, взяв до рук книжку „ Житя і Слова44 
і почав читати роман Франка „Основи сус- 
пільиоети44. Однак натрафивши на місце, де па
ні Олїмпія лає свою слугу, він ніяк не міг по
годити вражіня с е ї. лайки з вражінєм Гайдно- 
вої музики, що обивала ся о єго вухо і поста
вив книжку на столі. Нараз музика втихла, а 
через яких пять хвиль Орися, мов приском об
сипана, вибігла з сальону.

— Галю, пійдемо на прохід! — кликнула 
вона, спо стерігши в їдальни Щербу. — Зби
райте , ся, пане Щ ерба. І  ви щйдете з нами.

Галя вийшла др другого покою.
— Проеи Дубовича, — сказала вона, — 

а я пійду по т ітку ; самі-ж не пійдемо.
— То йди; Дубович пійде.
В чверть години потім мурованим гостин

цем ген-ген за місточком ішло пять осіб: в 
першій парі Орися з Дубовичем, в другій Галя 
8 ЕЦербою, а ва ними помалу ішла пані Яр- 
чевська.

— Чи не осьвідчив ся він їй ? — спитав 
Щ ерба в Галі. — Так мені щось вдає ся.

— По чім ?
Щ ерба оповів Гали все, по чім міг лиш

того догадувати с я : те, як він лийіив Дубови
ча сам-на-сам з Ориеею; як вона якийсь час 
грала, а потім нагло перестала ; як в сальойї 
було пару хвиль тихо, почім Орися змішана, 
мов не своя вибігла до їдальні і запропонува
ла прохід.

— Але чому так вони сторонять від себе ?
- -  То-ж вона все бокує. А летять, як би 

гнав хто за ними.
Орися справді бігла, як коли-б той про

хід був для неї панщиною. Вона все тримала 
ся краю гостинця, Йшла по-під високу стіну 
снігу, що мов вал довгий тягла ся рівнобіжно 
8 телеграфічним дротом. Дубович ішов середи
ною гостинця; обоє розмавляли щось.

— Може-6 ми вже вертали? — озвалася
тітка.

— Щ е трошки, тіточко ; нехай виговорять 
ся, — відповіла, всьміхаючи ся Галя.

— Ех, ти пустїйко ! Щ о я тобі казала? 
Не критикуй, бо скритикуеш. Волиш критику
вати свого.

— Мого вже люди скритикували, ще ва
нн я почала. Впрочім я єго не критикую. Він 
лиш на мамцю першого разу зле вражінє 
зробив.

— Чим ?
— Вони самі може не знають. Нюнька — 

кажуть, тай тілько.
— Ет, ви всі, коби лише зганити; а тобі 

що до того,? Коби їй лиш сподобав ся,
—• І  я те саме кажу, — промовив Щерба.
— Тепер! А по що було говорити..
--- Я НІЧОГО не говорив 8ЛОГО. І тепер



жанахч робить вправи в полку, 1-ий баталїон 
58-го полку, 13-ий полк уланів і 31-ий а також 
33-ий дпвізпйиий полк артилерпї зі Станїславова. 

іП о 5-ім вересни відбудуть ся дво денні великі 
маневри Полки, котрі належать до 11-ої дивізиї, 
пійдуть против полків 30-ої дивізиї. Терен для 
маневрів назначений між Бережанами а Голо- 
горами. Кромі того відбудуть ся вправи для ар- 
тилєриї, в котрих бере участь: 14-ий полк гуза- 
рів з Чернівців, 8-ий полк уланів зі Станїсла- 
вова, 9-ий полк драґонів з Бережан. 10-ий полк 
драконів з Тернополя, 4-ий полк уланів з Жов- 
кви і кінна львівека дивізия артилериї. Вправи 
кавалериї відбудуть ся коло Козови в часі' від 
29-го серпня до 5-го вересня.

Попали ся. З Косівщпнл пишуть: З 
Америки прийшла вість, що там помер якийсь 
Галичанин Ґостковский і полишив кількамілїо- 
новий маєток. Позаяк він не полишив нї жінки 
інї дїтий, то винайдено, що якась родина Ко- 
зьоровских має дістати ту спадщину. В Кутах 
жпють шевцї Козьоровскі і тутешні лихварі за
раз таки зачали конферуватп з ними про їх 
спадщину. Шевцї Козьоровскі нічого не знали о 
тій цілій істориї і продавали ,,свою спадщину". 
Жиди давали за кождпх 20.000 зр. — 5 зр.! Але 
шевцї на такий дешевий „ґешефт" не пристала. 
-Зачали ся торги, ну, і в кінци пішла ціна спад
щини в гору. Заключеио Формальні контракти у 
нотаря Лушииньского, і славний на цілу Гуцуль- 
щину банкир бґерман з Косова купив велику 
часть тої сиадщини, бо заплатив аж 1200 зр. 
Але жиди купували кота в мішку, бо показало 
ся. що в цілій істориї о спадщині' для Козьо- 
ровских не було нї одного слова правди. Шевцї 
Козьоровскі заробили на тім американьекім гум- 
буку 3000—4000 зр , а жиди звернули нехотячи 
зароблений лихвою гріш. Сей Факт сьвідчить 
знову о тім, як безсовістно американьскі адво
кати полюють на темноту в народі'. Пускають в 
ч'азети (перше анґлїйскі, Францускі, а тепер вже 
у відеНьскі і галицкі) Фальшиві вісти о спадщи
нах, беруть потім гроші за „заступництво" спад
коємців, котрих завсїгди зголошує ся тьма-тьмен- 
на, а вкінци показує ся. що то все лише аме- 
ри ’.аньскпй гумбуґ... Сим разом попали ся жиди 
л мимоволі дістали добру научку...

Пів крейцара податку. В Кбіпізсйе Уоікз- 
читаємо: В Кольмар мусить один мужик

•скажу : добрий хлопець і навіть розумний, тіль
ко слова з него не добудеш.

— Інакше може й не вдавав ся би ро
зумний, — шепнула Щ ербі Галя.

— Нї, ви не кажіть і того, — сердила ся 
тїтка. — Добре пану Щербі говорити, коли 
приїхав собі оттак нїби-то соли позичати, при
сів нишком і ґрунт собі підготовив. А він же 
доперва другий раз в чужій хаті, нікого нї знав 
нї видав, як ему сьміливим бути? Не говоріть 
богато. Але ми вертаємо.

— Ориею ! вертаємо ! — кликнула Галя 
і не ждучи, щоб їх пустити внову наперед, вер
тала з Щербою і тїткою домів.

Дома чекали вже з вечерою. Пані Чер- 
мінська, правда, порала ся ще в кухни, тому 
й панни пійшли їй помагати, а Щ ерба всту
пив на хвильку до пані Ярчевської. Дубович 
пристав до ровмови о. Чермінського з Юльком, 
але що розмова вела ся про архітектуру, то й 
він більше слухав як Говорив. Коли Юлько вий
шов на двір, Дубович лишив ся в канцеляриї 
з о. Чермінським. О. Чермінський почав пере
вертати між паперами на своїм столі, — шу- 
кав ніби чогось. Дубович мовчав. Та коли о. 
Чермінський звернув ся до него, він поступив 
кроком наперед і сказав з рішучостию, по ко
трій все таки видко було, як много вона его 
коштувала :

— Отче добродію ! Я маю до вас діло..
—’ Прошу, — сказав о. Чермінський, при

бравши поважний вид лиця.
— Отче добродію, — ще раз повторив 

Дубович. — Як внаете, я  вже три роки сиджу 
•бездїльно по укінченю теольогії. Нора мені ви-

за кусник поля платити річного податку 6 кр. в 
двапайцятьох ратах, значить, він що місяця мусить 
цлатити по ’/і кр., а урядники мусять сго запису
вати в ріжні книжки та виставляти потверджене у- 
плати. Тим онимають велику роботу. Се їм вкінци 
надоїло, і тому хотів один урядник вже са м ті 
6 кр. платити, але мужик відкинув гордо то нред- 
ложенє і приходить правильно кождого місяця 
до уплати свого податку в сумі ‘/з кр.

Отроєнє грибами. Дня 18-го с. м. пішли в 
Шумлянах, иідгаєцкого повіта, селяни Пісецкі, 
жінка і муж, на гриби до двірского лїса. Вече- 
ром зварили узбнрані гриби і з’ївши їх потроїли 
ся та померли тої самої ночи. — В Кошинцях, 
скалатского повіта, сконстатував повітовий лікар 
затроєнє грибами чотирох осіб в однім домі ; 
троє з них померло. Староста з огляду па 
часті случаї затроєня грибами видав до зверх- 
ностий громадских відповідне поучене.

Усткі ІС.'ИТИ ЗРІЛОСТИ В ОСІННІМ речпнци 
розпочинають с я : з ґімиалиї иїмецкій у Львові 
іспити цілі і поправки дня 16-го вересня 1895, 
в ґімназиї рускій у Львові дня 20-го вересня, в 
ґімнацпї Фоаиц ЙосиФа поправки дня 13-го ве
ресня, в ІУ-ій гімназій у Львові іспити цілі і 
поправки дня 23-го вересня, в реальній школі у 
Львові іспити цілі і поправки 23-го вересня. 
Абітуриєнти середнпх шкіл, котрі мають здавати 
поправки, мають зголосити ся в дирекциї одної 
з тих шкіл бодай три дни перед визначеним ре- 
чиицем, абітуриєнги, що хогять складати цілі 
іспити, вісім днів наперед.

Реальна школа в Тєрнополи має з днем 
1-го вересня с. р. бути розширена, імено має бу
ти отворена пата кляса. В тій справі надійшов 
вже декрет ради шкільної зі Львова.

Атентат на париского Ротшільда. Ми пода
ли передвчера коротку телеграму про той атентат, 
тепер подаємо докладнїйші вісти після відень- 
еких ґазет. Сими днями наспів до палати бар. 
Альфонса Ротшільда в Парижи при ул. Ляфіт 
сиорнй лист, запечатаний иятьма чорними пе
чатками, з допискою: доручити особисто. Але 
що Ротшільд перебуває тепер в купелях мор- 
ских, то лист в добрав секретар Якобский-Йод- 
ковіц і винявшп сцизорик розрізав один бік ку
верти. В тій хвили наступила ексдльозия, а Я- 
кобскай почув пекучий біль в правім оцї і в

сьвятити ся, щоб не мати ще клопотів з вій- 
ском. Може бути, що я за скоро поступаю тут, 
але самі бачите, що інакше не можу.

О. Чермінський дивив ся на кусник папе
ру, що єго мяв межи пальцями; Дубович ду
мав, що він вже нетериеливить ся і майже о- 
дним душком скінчив :

— Коли ваша ласка, я буду просити в 
вас руки вашої старшої доньки, панни Орисї.

— Га, та я, пане, проти вас нічого не 
маю; хоч і мало вас знаю, сказати мушу, і що 
ви чоловік порядний. Вирочім я, не хвалячи 
ся, скажу, що маю той вроджений дар — пі
знавати на перший погляд людий, пізнавати їх 
навіть тоді, хоч би вони не внати як замаску
вали ся. Вас я півнав лише з доброї сторони. 
Та се ще не все. Я дітям в себе даю повну 
волю, а противлю ся їм хиба тоді, коли бачу, 
що ім щось на шкоду може вийти. Не знаю, 
що на те моя донька.

—- Я з  панною Орисею зачав був говорити.
— І  що-ж вона?
— На вас, отче добродію, відкликала ся.
— На мене ? яка вона невинна ! — за-

жартував о. Чермінський. — Ну, коли так, то 
се якось буде. А ви коли хочете їхати від нас?

— Я би може...
— Не гадайте, пане Дубович, що нам мо

же ваша гостина неприємна, овш ім; та я хотів 
би се знати, щоб відповідно 8 часом ровпоря- 
дити ся в полагодженю сеї справи.

З

пальцях правої руки, на котрих показала ся 
кров. Експльозпя подерла лист на шматки. Слід
ство иолїцпйне виказало, що в кувертї була між 
двома картоновими окладниками маса експльоду- 
юча (вибухове живе срібло) а від неї ішли нит
ки до берегів куверти. При розтинаню куверти 
мусїло зачепити ся о нитку і в сей спосіб ви
кликати експльозию. Злочинця вже арештовано, 
він є анархістом.

Померли : О. Корнилий Саїк, парох в Себе- 
чеві коло Сокаля, дня 23. серпня, в 57-ім році 
жнтя а 30-тім сьвященьства: — Антонїна Борис, 
жена гр.-кат. пароха в Хащові, в 37-ім році 
житя.

ТЕЛЄҐРАМИ „БУКОВИНИ".

Градець, 28. серпня. Молодший брат 
князя Аляйна Рогана розбив князеви Ер- 
кестови чере з припадковий вистріл зі 
стрільби голову. Князь помер сейчас.

Цетинє, 28. серпня. Парохід „Рос
тов" привіз від росийского царя дари 
для князя чорногорского, іменно 30.000 
карабінів, 15 мідїонів патронів, канони, 
динаміту і иньїне воєнне знаряде.

Софія, 28. серпня. Полїция винайшла 
тайне мацедоньске товариство, котре ма
ло викликати розрухи і убити князя Фер- 
динанда. Полїцийний дозір зміцпений. По
дорож князя по краю не відбуде ся.

Петербург, 28. серпня. Автора бро
шурки „Віте і росийскі Фінанси", Ільву 
Ціона, засуджено на видалене з Росиї і 
позбавлене всяких горожаньских прав.

:— Я хотів би вже завтра їхати; треба-6 
якось опорядити ся.

— Завтра... ну, се дасть ся видїти. Та, 
правда, ще одно. Вам може наговорив хто, що 
ми великий посаг даємо донці. Отже я вас у- 
переджую, що нї. В нас проший докладних 
нема. Щ о могли-6 дати — то виправу і па
ру сот на перший розробок. Та й що вам впро- 
чім буде потрібне? Я, як внаете може, маю 
вже право держати собі сотрудника. Ви оета- 
ли 6 при нас, мали-б в нас печене, варене і 
услугу,- а хату ми-б вам вже десь винайшли 
близенько.

— Та я там, отче добродію, тим не жу
рю ся. Мені гроші на що ? Довгу маю всего 
на всего сто ренських.

— Не маю причини вас підозрівати, а та
кий довг — дрібниця.

Дубович був невимовно щасливий; ціле 
лице єго оживило ся, очи засяли якимсь но
вим блиском; він кинув ся до руки о. Чермін- 
еького, щоб єї поцілувати. Але той сховав ру
ку ио-за себе.

—  Пане Дубович, я своїм дітям не по- 
зваляю себе цілувати в руки. — І  він наста
вив уста, щоб з ним поцілувати ся.

При столї о. Чермінський був, як завсїг
ди, спокійний та поважний. Він почав розмову 
про свої господарські клопоти, в котрій брав 
живу участь і Дубович. Галя і Щ ерба були 
веселі як рідко. Лиш пані Чермінська і Орися 
були ніби роздразнені, —• Орися трохи що не 
розсіяна.

(Конець буде.)
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Передплатників, котрі з доручуваню 
„Буковини" добачать якусь неправильність 
або котрим не достає якого числа, просимо 
се зараз подавати нам до відомости. Ре- 
клямация бракуючих чисел увільнена від 
оплати порта.

С И Л А  К Н И Ж К И
■ або

о п р о с в і т і  н а р о д н і й .
Під таким заголовком вийшла брошура 

в Ч е р н і в ц я х
написана

учителем . Д'а р і е м  І І і г у л я к о м .
Ціна 25 кр., з пересилкою 27 кр. — Замовляти 

можна в редакцпї >Буковпни<.

ви й ш ов

Ціни збіжа і других продуктів.
Дня 28. серпня 1895.

Л ь в ів .  Ч е р н і в ц і ,

до 8.80 від 6.75 до 7.25Пшениця . . від 7 
Жито . . . .  - Я 
Ячмінь
Овес . . . .  „ 6  
Ріпак . . . .  „ 9  
Горох .
Вика .
Льнянка 
Біб . .
Бобик
Гречка
Конюшина черв. 
Конюшина біла 
Конюш. шведск. „ 
Кмин . .
Аниж . .
Кукуруза 
Хміль —

' Г)

ДО —

25

55

55

55

55

55

55

55

55

55

55

55

55

55

55

55

злр.

6.25
5.75
6.50
9.50

5.40

55

55

55

55

55

55

55

55

55.

55

55

55

55

55

55

75
75
50

50

75

за кільо у Львові,
оковита за 10.000 літрів 14.25—14.75.

веСЧЕРНІВЦЯХ,

Д ІВ Ч А Т А
можуть нолучити

МЕШКАНЄ і ХАРЧ

!С<
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в
0
;е

ж
І а

£3
з—з

« ж

„ДНІСТЕР" і
товариство взаїмних обезпечень <

Ь В О В І, ;

улпця В а л о в а ч. 11, (
засноване на підставі концесиї ц. к. мі- ( 
нїстерства справ внутрішних з дня 9. ( 
грудня 1891. р. ч. 22751, розпочало свою І 
діяльність дня 15. н. ст. вересня 1892 р. '
„Дністер", опертий на засаді взаїмности } 
своїх членів, обезгіечае всяке майно дви- і 
жиме і недвижиме против шкід огневих ; 
під найприступнїйшими услівями і почи- ( 

слюе можливо найнизші премії. (
Всякі шкоди ліквідують ся і виплачують і 

ся сейчас по пожарі.
Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де 

нема аГентів „Дністра11, принимають ся.

К Н И Г А Р Н Я
наукового Т овариства імени Ш евченка 

у Львові, улиця Академічна ч. Б,

п р о д а є  с л і д у ю ч і  к н и ж к и :

Ю р ій  Ф е д ь к о в и ч .  Повісти і опові
дана ........................................................

М и х а й л о  С т а р и  ц к и й. В темряві, 
драма ....................................................

В а с . Ч а й ч е н к о .  Твори прозаїчні ч. І. 
80 кр. ч., II. 50 кр., ч. III . . .  .

— Книга казок, поезиї часта. II. . . .
— Під хмарним небом, поезиї ч. І. . . *
Т а р а с  Ш е в ч е н к о .  „Кобзар“ 2 томи 

4’50 зр., з пересилкою ......................
— Кобзар для дїтий ...............................
Ми х. К о ц ю б и н ь с к и й. „Хо“, опові

дане .......................... . . . . . . .
Л е в е н к о. Пани і люди, повість , . .
— Салдатский розрух ...........................
Г е р і н ґ - Г  ер  а с и м о в и ч .  Що то е го

сподарність ...........................................
О с п н М а к о в е й. П о е з и ї ....................
— „Оферма“ — новела..........................
К. Т. П о д о л е н к о. За громаду, хро

ніка ........................................................
І в а н  Ф р а н к  о. Жіноча неволя в ру- 

скпх піснях народнн х ......................
— Без праці, оповідане..........................
— Лис Микита Ґетого ..............................
— Украдене щасте, драм а......................
У м а н е ц ь і С п іл к а . ,  Словар росийско-

україньскпй ч. І, і II. п о .................
І. Б а ш т о в и й .  Україньство на лїтерат.

позвах з Московіцйною . . . . .  
Ом. П а р т  п ц кий . Пррвідні ідеї в пись

мах Тар. Шевченка . . . . . . . 
В а с . Р і л е н к р. „ІФІ/енія в Тавриї",

драма . . . .  . . . . . . . 
Записки Товариства імени Шевченка ч. І

II., III., IV., V. і VI. п о .................
Ю. К е н а н. Сибір ч. І. I I ..........................
К и р и л о С т у д и н ь с к и й .  Лірники, сту- 

дия ................. ....
— Пересторога ...................... ....
В а с и л ь  Щ у р а т . Пісня про Ролянда . 
Л е с я  У к р а ї н к а  і М а к с . С т а в и н -

с ь к и й. Книга пісень Г. Гейне . .
— На крилах пісень, збірник поезий . 
П а в  л о  Г р а б .  Збірник поезий ч. І. . .
— З чужого поля, переклади ч. І. . . 
Др. О г о н о в с к и й :  Істория рускої літе

ратури II. З зр., III. ч. І і 2 — 4 зр., 
IV. 1 зр, а том І. . . ......................— Зіийіеп аиі З е т  ОеЬіеІе сіег гиіН. б р г а с К е ..................................... . . .

К у л іш . Шекспірові твори перекл. ч. 1.
— Чориа Рада, повість................. .... .
І в а н  Н е ч у й . Повістки і оповідана . .
•— Сьвітогляд україньского народа
—  Кайдашева сїмя, п о в іс т ь ..................
— Навіжена, п о в іс ть ...................... .... .
— Над чорним морем, повість . . . .
— Хмари, повість . . . . , .................
— Причепа, повість ...............................
— Микола Джеря, повість < , .................
— Поміж ворогами
— Попались . . .

зр. кр.

— 20

— 20

— 80 
— 60

— 20

— 10 
— 80
— 10

-  20 
10

— 20

— 20

— 35
— 20
— 50
— ЗО

2 50

— 50

— 35

— ЗО

1 20 
1 20

— 20
1 —

— 50

— 80 
— 60 
— 20 
— 20

3 —

1 50 
1 —

— 80
— ЗО
— ЗО
— 50
— 20
— 90 

1 50 
1 50

— 80
— 50
— 10

виданий „Просьвітси“ 
з народній мові, великий, обіймаючий 640 
сторін друку, найповнійший зі всіх таких

Молитвенників.
Молптвенник сей містить в собі: І.) 

Молитви щоденні ранні і вечірні. II.) З Бо- 
гослуженя церковного, іменно : а) з Вечерні.
б) з Повечерницї малої, в) з Повечерницї 
великої, г) з Утрені, д) ЛїтурГія сьв. Іоана 
Золотоустого, е) Молитви з часі сьв. Лїтур- 
Гії. ПІ. Тайни покаяня і пресьв. Евхаристиї. 
ІУ.Молитви для різного віку, стану і в різ
них потребах V. Молитви в часі великого 
посту. VI. Молитва на празникп а) Господ- 
скі, б) Богородпчні, в) Сьвятих VII.) Молит
ви сполучені з відпустами, VIII.) АкаФист 
до а) Ісуса Хрпста, б) Пресьв. Богородиці
в) сьв. Отця Николая. IX.) Молебен до пресьв. 
Богородиці. X.) Тропарі, кондаки, богоро
дпчні і ирокимени а) недільні, б) щоденні, 
в) на празникп Госиодскі, Богородпчні і 
Сьвятих, г) на деякі потреби. XI.) Коляди 
і пньші пісні церковні. X II) Місяцослов 
цілого року.

Сей молптвенник дістати можна в кан- 
целяриї товариства „Просьвіта" і в книгарні 
Ставропиґійскій і пєрєпл. заведеню Мих. 
Спожарского по таких цінах :
1) Молптвенник брошурований — зр. 70 кр.
2) оправлений на-пів в нолотно

з одвітнимн відтисками — ,, 90 „
3) оправлений цїлов нолотно з

золоченямп і відтисками 1 „ 1.0 „
4) оправлений як під 3 )з до

датком золочених берегів 1 ,, ЗО „
5) оправлений на-пів в шкіру

з золоченями і відтисками 1 ,, 10 „.
6) оправлений ціло в шкіру

з золоченями і відтисками 1 ,, 60 „
7) оправлений як під 6) з до

датком золотих берегів і  „ 80 ,,
Замовляючі поодиноко Молитвенники 

зволять присилати на оплату ночти 20 кр.

Альбум заслужених Русинів.
Ціпа 70 кр.

і , _______

ЛІТЕРАТУРНЕ ТОВАРИСТВО

Р У С К А  Б Е С ІД А "
в Ч е р н ів ц я х ,

у л и ц я П е т р о в и ч а  ч и с л о  2, 
мас па складі:

„ІЛЮСТРОВАНУ БІБЛІОТЕКУ"
для молодїжи, міщан і селян, ре

даговану Омеляном Поповичем 
року 1886, 1887., 1888., 1889., 1890., 1891., 1892 
1893., 1894.,'по 1 зл. 2 0  кр. за рочник,авсї 9  ра

зом за 9 зр.
З пересилкою почтовою 9 зр. ЗО кр.

1 ??

горілчана. **в
Сумна істория для перестороги і науки бідним 
і богатим, старим і молодим переповів і тверезим 
рускпм читальникам присьвятив Омелян Попович. 
Книжка ся має 80 сторін і коштує 20 кр., поч- 

тою 25 кр. ___ _______

Фффффффф¥¥фффФФФФФ
♦
♦♦
♦  В І С Т  н и к

Ф політики, науки і письменства, виходить 
ф двічп в місяць ію ціпі на рік 4 зр. ні в року 
ф 2 зр., на чверть року 1 зр.
/ ї, У Львові, улиця Академічна, ч. 8

Чума

ПРАВДА
х
ф
ф

Видає і за редакцию відповідає Осип Маковей З друкарні Г. Чопа.
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